

# DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS.

NºM. 4963.

Suscripción en Córdoba.

Fuera de Córdoba.

## Sección editorial.

### REVISTA DE MADRID.

La España moderna, esto es, el conjunto de ilustraciones que se agitan en este rincón de Europa empujando al hombre perfeccionado, hacia la perfección del hombre, tiene señalados tres almacenes, de los que se surte de aquellos artículos que son de primera necesidad, como si dijeramos el pan de cada día de estos dichosos tiempos, que hemos tenido la suerte de encontrarnos al venir al mundo.

Madrid toma en primer lugar las modas de París. Desde el charol de las botas hasta el pelo del sombrero, todo es preciso que venga de ese bazar deslumbrador que se llama París.

Nuestro gran mundo, bajo el punto de vista de la moda, es francés. Hay en Madrid quien tiene en París su modista, su sastre, su lavadero, y su planchadora, y dichosos los calvos que pueden disfrutar el encantador privilegio de tener en París un peluquero.

Madrid no es en sustancia más que un parroquiano de París. Por un atraso propio de nuestra natural indolencia, todavía el pueblo habla aquello en español; pero justos es decirlo, en los salones se habla admirablemente esa deliciosa jerga que resulta de la unión de dos lenguas, que en honor de la verdad nunca se han querido bien.

Es de rigor en la buena sociedad mezclar una palabra francesa entre cada cuatro palabras castellanas, verificándose el elegante prodigo de que tener a tener dos lenguas gentes que, generalmente, hablando, no tienen más cabeza que la absolutamente necesaria para lucir las ricas gasas del sombrero, las rosas de brillantes más o menos ricas, o los copiosos rizos de una hermosa cabellera negra, rubia o castaña.

Conoces, por una condesa escelestina, algunas de muy particular estimación, pero tiene el mal gusto de hablar en castellano correcto y puro.

Se encuentran algunas excepciones, como esta, pero semejante cariño es realmente fuera de la moda. Y atendiendo a la regla general constuye la verdadera extravagancia.

Nos sentimos, pues, en París de toda clase de adorables, de toda clase de telas, de toda clase de muebles. París es nuestro hogar.

Si el inglés es el modelo del ciudadano, el yankee es el modelo del hombre.

Un periódico de Nueva York nos ha traído el testimonio seguro de la superioridad de estos sobre aquellos.

Consignemos ese testimonio.

• La pasión por los licores fuertes

Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre. 22 rs.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre. 28 rs.

JUEVES 7 DE FEBRERO DE 1867.

AÑO XVII.

Los Sres. suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVII.

bras para que puedan entenderse en Madrid las gentes de buen gusto.

Si de repente desapareciera la lengua francesa sin que quedara memoria de ella, la buena sociedad se encontraría en un terrible conflicto, porque como todo lo que ha aprendido de francés lo ha olvidado de castellano se encontraría con media lengua.

Baño el punto de vista de la moda, en toda la estension de la palabra. París nos es absolutamente indispensable.

En Londres tenemos el otro depósito de que nos surtimos de régimen, digamos así, político.

En Inglaterra está nuestro modelo de ciudadano.

Hay españoles que si alcanzaran el raro privilegio en España de ser blancos como la nieve y rubios como el oro serían completamente ingleses.

Pero todavía ni el ron ardiente ni la ginebra abrasadora, ni la burbuja de cerveza, han podido convertirnos en ingleses, propiamente dichos.

Todavía no hemos llegado todavía á esa perfección.

• Jóvenes de diez y ocho años, continúa el periódico, hijas de nuestros más respetables comerciantes (respectables quiere decir ricos), se embriagan en las tabernas, se las ve tambalearse por las calles o en el arroyo; porque las señoritas no solo beben en secreto sino que frecuentan lo que allí se llama Restaurant de Señoras en los que hay bebedoras todo el día.

Las tabernas han encontrado quienes disputen la fortuna de la ganancia,

pues según el mismo periódico, el mal ha hecho tan rápidos progresos que las modistas tienen en la trastienda sus cestas con vinos y licores para invitar a las señoritas que van á encargar un sombrero o un vestido de noche.

Tal es el pueblo rey, mirado por el lado de las madres de familia, esto es, visto a toda juzgar.

Los Estados Unidos, job nombre admirable en él se encerraba como en un símbolo el adelanto de una unión que parecía imposible, la unión íntima y estrecha del bello sexo con el mas lejo de los vicios.

He aquí las mujeres del pueblo soberano.

Estas mujeres son las madres y las esposas de los hombres que la civilización nos presenta por modelo.

Este es el pueblo rey, la sociedad modelo.

• Hay algún pueblo en la antigüedad que haya llegado á esa altura, que levante el dedo.

El progreso es evidente.

La moda nos ha hecho franceses, otros nos empujan para que seamos ingleses, y los de mas allá quieren que ciéndonos yankees.

Adelante.

J. S.

es, dice el periódico, mas comud en el bello sexo que en los hombres. Madres de familia dadas a este feo vicio avergüenzan á sus hijos y á sus maridos.

Este último es inveteradísimo donde haya hijos y maridos que se avergüencen es muy difícil que haya madres de familia que se emborrachen.

Hay al mismo tiempo en ese parafra una improcedencia, a lo menos en nuestra lengua.

Una mujer que se embriaga por pasión y por costumbre puede ser madre de familia.

En España no hemos llegado todavía á esa perfección.

• Jóvenes de diez y ocho años, continúa el periódico, hijas de nuestros más respetables comerciantes (respectables quiere decir ricos), se embriagan en las tabernas, se las ve tambalearse por las calles o en el arroyo; porque las señoritas no solo beben en secreto sino que frecuentan lo que allí se llama Restaurant de Señoras en los que hay bebedoras todo el día.

Las tabernas han encontrado quienes disputen la fortuna de la ganancia,

pues según el mismo periódico, el mal ha hecho tan rápidos progresos que las modistas tienen en la trastienda sus cestas con vinos y licores para invitar a las señoritas que van á encargar un sombrero o un vestido de noche.

Tal es el pueblo rey, mirado por el lado de las madres de familia, esto es, visto a toda juzgar.

Los Estados Unidos, job nombre admirable en él se encerraba como en un símbolo el adelanto de una unión que parecía imposible, la unión íntima y estrecha del bello sexo con el mas lejo de los vicios.

He aquí las mujeres del pueblo soberano.

Estas mujeres son las madres y las esposas de los hombres que la civilización nos presenta por modelo.

Este es el pueblo rey, la sociedad modelo.

• Hay algún pueblo en la antigüedad que haya llegado á esa altura, que levante el dedo.

El progreso es evidente.

La moda nos ha hecho franceses, otros nos empujan para que seamos ingleses, y los de mas allá quieren que ciéndonos yankees.

Adelante.

J. S.

## Sección oficial.

( 303 )

— Es dia de restituciones, capellote añadió el feroz Larissole.

— No sé lo que ese humana quiere decir.

— De veras, dijo Taloche, ya sé, vos ignoras que yo estabas detrás de vos entre las cortinas del locutorio, mientras guardabais los collares, las sortijas y los brazaletes.

— Es posible... dijo el giganito. Resistuid, amigo mío, resistuid. Rayos del cielo, ¡atreverte hasta á las alhajas de la pobre Florina!

Mientras el caballero sacaba las alhajas del bolsillo, Jorge le contemplaba con repugnancia murmurando:

— Oh! no os creí tan miserable!

Larissole se convenció de que nadie guardaba y dijo después de un escrupuloso registro:

— Ahora podemos partir.

— Oh, si... salgamos mañá fuere de si el caballero.

— Aguardad solo un momento, que yo escriba una carta, dijo Larissole.

Tú, muchacho, haz un paquete con to-

( 303 )

le sus noches de infierno en Taloche, que permanecía en su compañía del doctor Escamilla.

— Feliz naiadón supiste al slobogener!

— Han perdido el doctor, dice el te paseo que ha sido esta noche bien empleado?

— Si, por Dios! el te ayer supo que el abogado dormía.

Y salieron a su redonda casa.

En breve penetró una enella, provista del correspondiente picaporte, y abrió una huija, se fijó dardos á la copa de la anteaña y en alabastro trozos el papel consabido y dos lisas.

Aquella copa servía de astaña entre el ayuntadero y su cómplice Champe.

— Es bien, y oséid lo iba á mis amigas.

— ¡Salí! murmuró. ¡Qué ocurre de nuevo!

— Habrá tenido que escapar el patrón por de esta noche? No hay duda, la fortuna le quiebre las espaldas.

Veamos el papel.

Y acercándose á la luz, leyó así:

— Ven á buscarme al Horno con Homero.

— ¿A qué hora?

— ¡Diablo!... diablo!... Esto se com-

( 303 )

peñegó que ya no había medio de con-

jurar, pero debemos hacerle la justicia de que en horor momento debió en huir

millar a pedir perdón á su enemigo.

Por el contrario, murmuró.

— Y bien, qué os detiene?

— El temor de parecerme á vos enal-

go, repuso coi alivio el doctor. Vuestra posición es muy sensible á aqueella

en que me habeis puesto hace un mo-

mento, pero yo no abusare, no necesito

vuestra vida, y aunque debiera fumar la, os la dejaré.

— Qué exigis, pues?

— Que me deis la libertad.

— ¡Pádel!... repuso Larissole, es

es bien poco, señor.

— Vais á hacer lo que queráis con

el marques de Nizy.

— Perdón.

— Ahora mismo, pero en el regi-

tos con él.

— Bueno, por están los dos, refun-

fundó el gigante.

— Esta bien, partire, pero me deja-

reis al menos tomar las economías que

guardo en este cajón.

38





**Venta.** Se hace de varias casas en esta ciudad al contado y a plazos, entre ellas hay tres en el barrio de la Catedral, con agua de pie, jardín y toda clase de comodidades. Esta encargado en su ejecución el Procurador D. Manuel Matilla, calle de Céspedes n.º 19, y el sello, al número 15.

**Venta.** En subasta se adjudicó que se celebraría en la notaría de D. Federico Barrios, en la doce y una del día 16 de febrero actuó al se vende la casa n.º 14 calle de Montero, inmediata a la plaza de S. Agustín de esta ciudad, con 10 habitaciones, cuadra y granero. El tipo y condiciones se hallan en manifiesto en dicha notaría.

**Almopeda y subarriendo.**

Hay alquiler de varios muebles durante todas las horas del día, en la casa n.º 19 calle Rastrea, plaza de la Magdalena, la cual se da barrienda también desde el dia.

**Fusión carbonífera y metálica de Belmez y Rejal.** Sociedad especial minera. El consejo de Administración de la misma ha acordado convocar a junta general de señores accionistas para el día 28 de febrero próximo, cuyo acto se verificará en la oficina de la sociedad, en la calle de S. Domingo n.º 2, cuando el principal caiga el año en manos, a fin de que tenga cumplimiento cuanto previene el artículo 67 del reglamento, con relación al ejercicio de 1866.

**Los Sres. accionistas se seguirán pasear a recorrido por la parte de los establecimientos que trae el párrafo 2º del art. 67 del dicho reglamento, de cuya credencial se les proveerá en las referidas oficinas.**

En las mismas habrá de entregarse, cuando menos tres días antes de la celebración de la junta, los poderes de representación de qué habla el art. 62 del reglamento.

Lo que de conformidad con el art. 63 de aquél se anuncia para conocimiento de los interesados.

Madrid 28 de enero de 1867. — El director general ha comunicado Mardelina de Lope.

**Admonedada.** La hay en las calles del Marqués del Miller n.º 6, y el

**Venta.** La del fruto de naranjo pendiente en las tiendas de S. Gerónimo y Unidas, de la propiedad del Excmo. Sr. Marqués del Miller, hasta la mitad del contenido, habiendo se ayer propuso en su venta a la subasta.

**Arrendamiento.** Desde San Juan de los Dolores se alquila la casa principal en la calle 27, que se sitúa en el barrio de la Magdalena, con agua de pie y jardín. Para tratar calle de las Casas n.º 3.

**Agenda de las familias ó libro para consignar el gasto doméstico diario, con reducción de monedas y añadida la cuenta para la labadura y planchadura.** Se vende a 10 rs. en el despacho de este periódico.

**Almanaque.** Los Sres. suscriptores del periódico sevillano "La Andalucía" que a continuación se expresa, se servirán pasar al despacho del DIARIO DE CÓRDOBA a recoger el Almanaque que se reparte gratis a los mismos.

D. Pedro Rodríguez.

Domingo Sanchez.

Manuel Prieto.

José Castillo.

David Meléndez.

Manuel Adriáñez.

Celso.

Joaquín Ramírez.

Pedro R. López.

Casino de Cabra.

Augusto Barrios.

Carlos Lamblé.

Agustín González Reano.

Daniel Ramírez de Jiménez.

Olejo.

Alfonso Gómez.

Antonio Gómez.